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CCCLIII, 
TORNATA DI MERCOLEDÌ 10 MAGGIO 1882 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE ABIGNENTE. 

SOMMARIO. Il deputato Taita chiede sia dichiarata urgente la pelinone inscritta nel n° 2858. = Il de' 
pittato Merzario 'presenta la relazione sopra il bilancio definitivo del Ministero di agricoltura e com-
mercio per Vanno 1882. = Il deputato De Renzis presenta la reiasione sul bilancio definitivo del 
Ministero délVinterno per Vanno 1 8 8 2 . = Seguito della discussione del disegno di legge: Ordina-
mento delVesercito e dei servisi dipendenti dall' amministrazione della guerra — Sull'articolo 8 parlano 
i deputati De Bassecourt, De Renzis, il ministro della guerra, il deputato Ricotti, presidente della 
Commissione, il deputato Botta ed il relatore Corvetto. = Interrompendosi la discussione il deputato 
Massari svolge una interrogazione al ministro degli affari esteri intorno alle sevizie patite da due ita-
liani a Montevideo — Risposta del ministro degli affari esteri. = Seguitasi Vinterrotta discussione — 
Tarlano i deputati Cavalletto, De Renzis, il relatore Corvetto, i deputati Pandolfi, Ricotti, Majocchi, 
Di Rudinì, Velini, Terrone di San Martino, Siccardi, Ungaro, il ministro della guerra ed il ministro 
delle finanze. = Il deputato Maurigi presenta la relazione sul disegno di legge per gli stipendi ed as-
segni fissi delVesercito ed il deputato Di San Donato ne chiede Vurgensa. = Sull'ordine del giorno 
parla il deputato Trincherà. 

La seduta comincia alla ore 2 10 pomeridiane. 
Il segretario Capponi dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di una 

PETIZIONE. 

2858. La Giunta municipale del comune di Carro, 
circondario di Levante, rassegna un suo voto per 
la costruzione di una ferrovia che da Genova per le 
valli del Bisagno, Fontanabona e del Vara faccia 
capo alla città di Spezia. 

PAITA. Domando di parlare. 
PMS1DENT8. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Paita. 
PAITA. Prego la Camera di voler dichiarare d'ur-

genza la petizione portante il n* 2858, letta teste, e 
disporre che sia trasmessa alla Commissione, la 
quale è incaricata dell'esame del disegno di legge 
relativo all'esecuzione delle ferrovie di seconda e 
terza categoria. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
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PRESIDENTE. Secondo il regolamento prescrive, 
questa petizione sarà inviata alla Commissione in-
caricata di esaminare il disegno di legge a cui si 
riferisce. 

CONGEDI. 

PRESIDEME. Domandano congedi, per motivi di 
famiglia, gli onorevoli : Bianchi per giorni 10; Ala-
rio, 15 ; Lioy Giuseppe, 20; Gorla, 10. Per ufficio 
pubblico, l'onorevole Dini per giorni 10. 

(Sono accordati.) 

PRESENTAZIONE DI DUE RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Merzario a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

ÜERZARI0, relatore. A nome della Commissione 
generale del bilancio, mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul bilancio definitivo del Mi-
nistero di agricoltura, industria e commercio per 
l'anno 1882; (V. Stampato, n° 297-A, allegato IV) 


